Tlak v tekutine:
p=potpgh

Translaény pohyb nadoby

- zvislym smerom p=potp(gtah
- vodorovnym smerom p=po+tpgh-pax
Rotaény pohyb nadoby okolo zvislej osi
p=potpgh+pu’/2

Tlakova sila od nerovnomeme rozlozeného tlaku

velkost F=pgh A excentricita e= /I
Rovnica kontinuity
Q, =w.A wird, = wy. A4,
Bemoulliho rovnica
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Straty  1)miestne p, =&,  2)dizkové 4, =21
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Vytok kvapaliny

O=ud2gH

- velkym otvorom Q= %ﬂb [2g {Zz%—zx%]
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Silovy té&inok pridu kvapaliny na dosku

- malym otvorom

Vyprazdtiovanie nadob ¢

F=pAw’=pQw;=0nw [N]
Stavova rovnica idealneho plynu
-pre n kilomoélov latky p.V =nRT
-pre m kg latky pV =mrT
Specifické tepelné kapacity ¢, =——, ¢, =——
k-1 k-1
1. veta termodynamicka
dQ =dU +dW =mc,dT + pdV M
dQ =dH +dW, = mc,dT - Vdp R
Termicka G&innost 7, =2¢ = ﬂ_ﬁ*,l =1- 14_31
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Termicka u¢innost’ Camotovho cyklu 5, =1- Iy
A
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2. veta termodynamickd  dS = - [Tkg]
Exergia tepla, exergeticka i¢innost’
TO TO W /A
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Dvojstuptiova kompresia p, = N D1-P>
Hustota tepelného toku g = d&/dA
- vedenim g =-AgradT [W.m?]
- pridenim q=h(T, - T.)=hAT [W.m?]
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Vedenie a prestup tepla rovinnou a valcovou stenou
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VoIn4 konvekcia do neobmedzeného priestoru
Nu; ,, =CRy] ,

Ry, C n
0az10° 0,45 0
107 az 500 1,18 1/8
500 aZ 2.10’ 0,54 1/4
2.10" az 10" 0,135 1/3

Vorl'na konvekcia v obmedzenom priestore

Ekonw = 1

Etony = 0,105 Ry,

Ekony = O’4Ry gz

Nitena konvekcia pri prideni v rarkach a kanaloch
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hydraulicky priemer

v

01 Pr,
Pr,
Nug , =0,021.Re$3 Pr® ( !I;_rr_

Ts

s

dy, =44/0

Niitena konvekcia pri obtekani telies

0,25
J pre Re<2300

0,25
J pre Re> 2300

P 0,25
Nu,,=C.Re}, Pr} | =~
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Teleso - Hodnoty
Obtekanie | usporiadanie |C m n L Re
Pozdizne | Rovinnastena | 0,660 | 0,50 0,33 |1 [<5.10°
0,037 | 0,80 043 |1 [>5.10°
Valec 0,560 | 0,50 036 |d [<110°
0,280 | 0,60 |036 |d [>110°
Priedne Za 0,560 | 0,50 |036 |d [<110°
Zvizok | sebou | 0,220 | 0,65 0,36 [d [>110°
rir Strie- | 0,560 | 0,50 ]0,36 |d [<110°
davé | 0,400 | 0,60 036 |d [>110°
Vymenniky tepla:
47:”‘1-"1(71‘Tl')=".12-cz(T’“T2)
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Hustota tepelného toku radiaciou
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di2 = €12 oli(mo] (100]} 0
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Izochorickd zmena | Izobarickd zmena | Izotermickd zmena | Adiabatickd zmena Polytropicka zmena
V = konst. p = konst. T = konst. dQ=0 ¢, = konst.

Vztahy rfxec_lm P _ps ﬁ_ﬁ Vi =p5V, prlx _ pZVZK prln _ Pszn
stavovymi T T T T x-1 n=1
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T, £ - P T, ) Vs - Py
Zmena vniit. energie AU, =me, (T, -T,)
Zmena entalpie 4H , =me, (T, ~T;)
v. 0, =me,(T, - T,)
, Q =mrT, In—2 = _ 12 n\{2 1
Dodané teplo 0y, =me,(T,-T)) | Q)s = me, (1, -1;) 12 Ty, do =10 ke
=p\Vyin 2 e
,
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Technicka praca =mr(T1 'Tz) W,,=0 W, =xkW,, W, , =nW,,
Porovnavaci cyklus Termicka acinnost’ Poznamka
qp T,
Carnotov cyklus m=1- u =1-2
94 T,
II 1 , Vi
Ottov cyklus m=1- T =1- = kompresny pomer £ = o
2 2
1 _¢"-1 stupe i AL
. =]- peri plnenia Q=
Dieselov cyklus U/ & x(p—1) v,
1 1 . _P2
Braytonov cyklus me=1- o~ I- x=1 tlakovy pomer = »
V4 K
_ow,_hy—hy dodané teplo 0, = mp(h5 —hy)
Clausiov-Rankinov cyklus T gn+w, hs—hy vgkonturbiny P =m, (h5 _ h6) T
Y £ == qB = 1 = TB
Obrateny Carno?ov cyklus ch(C) we d4-4ds Ii ; T,-T,
chladiace zariadenia T
E = = qA = 1 = TA
Obrateny Carnotov cyklus L/, 94-48 _ Ty T,-Tg
tepelné Cerpadlo T,
Spojena 1. a 2. veta termodynamicka — vypocet zmeny entropie: I
sz—s,=cvln£+rln12— sz—s1=cp1n—l—rln&-
S = dQ mc,dT + pdV T, v, T )2
T ! s, -5, =¢c,InZ +¢c,In22
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